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Geachte , 

 

Op 23 januari 2022 attendeerde u de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd 

(hierna: de inspectie) op de zorgverlening door , . U 

stelde in uw melding ook vragen aan de inspectie. Deze vragen zijn bij brief van 1 

mei jl. in zijn algemeenheid beantwoord. Naar aanleiding van deze brief heeft u op 

19 juni 2023 opnieuw een brief gestuurd. U schrijft dat u in de reactie van de 

inspectie geen antwoord heeft gekregen op uw concrete vragen. Met deze brief zal 

de inspectie uw vragen beantwoorden, waarbij dient te worden opgemerkt dat zij 

daarbij niet zal ingaan op individuele casuïstiek en/of lopend onderzoek. 

 

Uw vragen 

 

U heeft de inspectie de volgende vragen gesteld:  

 

1. Mag   de diagnose artrose stellen? 

2. Mag   zonder opdracht van arts (er is geen arts 

aan de kliniek verbonden) bloed afnemen bij klanten? 

3. Bloedafname, centrifugeren en het plasma teruggeven vergt een 

laboratorium dat aan hoge eisen moet voldoen. Voldoet het laboratorium 

van  aan de eisen? Op   dat het een 

procedure is van 5 minuten. Dat wil zeggen dat hij kennelijk ter plekke het 

afgenomen bloed bewerkt tot plaatjesrijk plasma. Dus nogmaals: mag 

dat? Voldoet zijn kliniek aan de eisen die voor de vervaardiging van 

bloedproducten zijn gesteld? Mag een verpleegkundige in zijn eigen kliniek 

bloedproducten maken?  

4. Mag een verpleegkundige zonder opdracht van een arts plasma in de 

gewrichten van klanten spuiten? Er bestaan een risico op infectie. En een 

infectie in een gewricht veroorzaken is aanmerkelijke schade, zeker als er 

geen te verwachte gunstig resultaat is van deze behandelwijze. 

5. Mag  deze medisch zinloze behandelwijze aanbieden en liegen over 

de effectiviteit, die veel te positief wordt afgeschilderd? Er is namelijk 

geen bewijs dat de door hem gegeven behandeling een beter resultaat 

geeft dan niets doen en het van nature variabele beloop van de artrose 

klachten afwachten. Als  beweert dat de behandeling 

mogelijk effectief kan zijn dan worden zijn klanten onjuist geïnformeerd. 
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Zie bijlage 3 bij mijn klacht van 22 januari 2022 

 Zie 

ook de richtlijn van de Federatie Medisch Specialisten. (Bijlage 4.) 

6. Houdt  zich aan de door de wet gestelde eisen met zijn 

behandelwijze? 

 

Reactie van de inspectie 

 

1. Een (medische) diagnose stellen is geen voorbehouden handeling. In z’n 

algemeenheid kan dus niet worden gezegd dat verpleegkundigen geen 

diagnoses mogen stellen. Een verpleegkundige dient echter bij ieder 

handelen binnen de grenzen van zijn/haar eigen deskundigheid en 

beroepsverantwoordelijkheid te blijven (Beroepscode van 

Verpleegkundigen en Verzorgenden, 2015). Tot het gebied van 

deskundigheid van de verpleegkundige wordt volgens de Wet BIG 

gerekend: het ingevolge opdracht van een beroepsbeoefenaar op het 

gebied van de individuele gezondheidszorg verrichten van handelingen in 

aansluiting op diens diagnostische en therapeutische werkzaamheden.  

2. Verpleegkundigen mogen in opdracht van een zelfstandig bevoegd 

beroepsbeoefenaar bepaalde voorbehouden handelingen die horen tot hun 

deskundigheidsgebied uitvoeren zonder toezicht en/of tussenkomst van de 

opdrachtgever. Dit zijn handelingen die verpleegkundigen in hun 

(vervolg)opleiding hebben geleerd en die zij regelmatig uitvoeren. 

Desondanks blijft voor deze voorbehouden handelingen een opdracht van 

de zelfstandig bevoegde beroepsbeoefenaar aan de functioneel zelfstandig 

bevoegde beroepsbeoefenaar nodig. Echter aan één van de voorwaarden 

van de opdracht hoeft niet meer voldaan te worden, namelijk het regelen 

van toezicht en/of tussenkomst. 

3. Over individuele casuïstiek en/of lopend onderzoek doet de inspectie geen 

uitspraken. 

4. Zie ook antwoord 2. 

5. De inspectie verwijst u voor deze vraag naar haar brief van 1 mei 2023, 

waarin wordt beschreven aan welke vereisten alternatieve 

zorgverlening/behandeling moet voldoen. 

6. Over individuele casuïstiek en/of lopend onderzoek doet de inspectie geen 

uitspraken. 

 

De inspectie gaat er vanuit uw vragen zo voldoende beantwoord te hebben. 

 

Vragen?  

Heeft u vragen, neemt u dan gerust contact op met de medewerkers van het 

Informatie- en meldingencentrum (IMC). Het IMC is van maandag tot en met 

vrijdag bereikbaar tussen 9.00 en 17.00 uur, op telefoonnummer 088-120 50 00. 

U kunt ook een e-mail sturen naar meldpunt@igj.nl. Wilt u het registratienummer 

van deze melding noemen als u ons belt of schrijft? Dat nummer is . 

 

Met vriendelijke groet, 

 

Afdelingshoofd Eerstelijnszorg 




